

昨天南京出现青奥后首个污染天 今天小长假首日空气可能有点脏 明天全市工地将逐渐复工.....

有关部门表示将继续加强扬尘管控, 工地达不到“9项百分百”不得复工



南京空气质量 “一夜”回到青奥前

昨天, 不少市民都感觉到, 呼吸到鼻子里的空气不像之前那么清新了, 有种浑浊的味道。“虽然见到了久违的阳光, 但天空却不给力, 总蒙着一层面纱, 蓝天白云是没指望了。”市民王女士在微信朋友圈里抱怨道。

先来看一下PM2.5的变化, 在青奥期间, PM2.5的浓度值一度达到个位数, 平常一直维持30微克/立方米左右。而在昨天, 从零点到18点, PM2.5全部超标, 污染最严重时出现在上午10点, 达到133微克/立方米。一直到15点, 污染值才开始逐渐下降, 但一直是轻度污染。

与此同时, 沉寂了多天的臭氧也发飙了, 从昨天上午9点开始, 一路上扬, 13时达到污染线, 此后一直至18时, 臭氧浓度才开始缓慢下降。

臭氧、PM2.5同时超标, 这样的污染状况, 也让南京“一夜之间”回到了青奥开幕之前的日子里。记者从南京市环保局实时发布系统看到, 16点, 南京空气污染指数为129, 达到了轻度污染水平。奥体一片实时AQI数值为128, 超出了100污染大限。其他各个国控点显示色也都是灰黄一片, 全部表现为轻度污染。其中草场门和仙林大学城点位污染最严重。

整个长三角 空气质量都不好

不仅是南京, 现代快报记者从省环保厅获悉, 昨天, 江苏13个省辖市一半以上都表现为轻度污染, 包括无锡、常州、苏州、淮安、扬州、镇江、宿迁, 可以看出, 好空气正在逐渐终结。

南京大学的大气专家告诉现代快报记者, 这一团污浊的大气, 笼罩着长三角很大一片区域, 从东到西的很大一片区域都是这次污染的受害者, 上海从9月4日开始, 连续两天中度污染。“连上海这样的沿海地区空气都这么糟糕, 就不要说南京这种三面环山, 一面临水, 扩散条件差的城市了。”专家说。

环保专家告诉记者, 静稳天气是导致这次污染天的“罪魁祸首”, 不但不利于污染物扩散, 且容易造成污染物在地面附近积聚。



青奥结束后 空气慢慢变脏了

青奥期间, 市民们对“优等空气”印象深刻, 同时也在担心随着青奥会的结束, 污染会不会卷土重来? 在网上, 有网友发帖询问, 青奥结束后, 南京空气质量会回到以前吗? 不少网友在跟帖中称, 应该会的。事实上, 这种情况正在发生。

现代快报记者从南京市环保部门获悉, 从9月1日开始, 污染的苗头就已经出现, PM2.5间歇性的小时时段超标。

自本月以来连续5天, 空气状况也在呈一个渐进的污染增加趋势。环保局9月份数据显示, 1号是42, 空气优秀; 2号是55, 空气良好; 3号数值是60, 良好。4号空气指数为99, 良好, 但接近污染警戒线。昨天, 空气质量“轻松”跨入污染。

如此迅速地改变, 说明南京空气质量在青奥会后确实变差了。

相关 新闻

9月11日, 渣土运输开禁

南京停工许久的工地, 又将复工了。除了工地扬尘以及轰隆隆的工地噪声外, 让市民担心的还有渣土车。它们是不是也要大规模出动了? 昨天, 现代快报记者从南京市城管局获悉, 虽然南京工地从9月7日开始复工, 但是渣土运输, 除了个别重点工程以外, 其余都要等到中秋节后才会开禁, 目前定的时间为9月11日。这也就意味着, 如果这几天, 市民在街上看到它们的身影, 那么极有可能是违规偷跑的。

据南京市城管局工作人员介绍, 在此之前, 只有江东门纪念馆二期工程以及地铁工程, 是允许渣土外运的, 其余工地的

渣土运输都要等到9月11日以后, 才能开禁往外运。因此, 虽然这几天工地就可以复工了, 但涉及到出土工程, 还是要缓一缓。而针对开禁之后的渣土运输管理, 除了以往的规定之外, 城管部门还将拿出一些有针对性的措施, 比青奥停工前管得更严。具体内容将于下周公布。

现代快报记者从鼓楼区城管局获悉, 该区渣土运输工作采取24小时巡查保障, 并加大科技使用。即在建的施工工地门口, 安装了无线视频监控。通过无线网络直接连接到市城管局的指挥中心。

现代快报记者 刘伟娟

追问 1 污染指数飙升和青奥环境保障结束有关吗?

“今天污染指数飙升, 请问环保君怎么看? 和青奥环境保障结束有必然联系吗?”昨天就有网友在微博上留言@南京环保。

南京市环保部门相关负责人直言, 青奥结束后, 空气质量势必反弹。现在我们要做的就是如何压缩这种反弹空间。据了解, 长三角空气质量保障在8月31日结束, 周边城市的工地、企业也全面恢复到青奥之前的局面, 只有南京还在“坚

守”。据了解, 南京的限产停产企业已经在9月1日开始逐渐恢复, 但是全市的工地还“原封不动”。在这样的条件下, 整个区域环境承载能力下降, 南京不可能独善其身, 污染来势汹汹, “良好”的空气也变得十分脆弱。这也充分说明大气治理的难度之大。这位负责人表示, 从青奥的管控措施看, 要想空气环境质量变好, 至少工业污染的排放要下降20%至30%, 甚至40%。

2 全市工地复工, 空气质量会进一步变差吗?

根据南京市政府的相关要求, 青奥的环境保障将于9月6日全部结束, 这也意味着从7日开始, 全市2000多家工地会陆续开工, 无疑为蓝天前景蒙上一层阴影。“市民的担忧不无道理。”南京环保专家说, 不排除空气质量会进一步恶劣的可能, 加上秋冬季节, 也是南京一年中气象条件不佳的时节, 后期如果没有雨水天气的帮忙, 空气质量也会出现大的反弹。

不过, 9月3日, 南京市扬尘办通报《关于加强青奥会后扬尘污染长效管理

的通知》, 通知称: 即日起对全市工地展开控尘排查, 所有工地、渣土运输企业、工程车辆全部一一“过堂”, 要求工地扬尘防治公示牌设置率100%、工地标准化围挡率100%、冲洗台设置率100%、出场车辆冲洗率100%、工地现场裸露土方的覆盖率100%、土方外运渣土车密闭化运输率100%、拆迁工地湿法作业率100%、主次干道每日冲洗率100%, 达不到这9项措施百分百到位的, 一律不得复工。在考核上, 将对排名末位的单位, 管控措施严重不到位的问题主要负责人进行问责。

预测 中秋假期前两天可能污染

很多人都爱说“你若安好, 便是晴天”这句暖心的话, 不过在中秋三天假期里这句话恐怕都要改成“若是晴天, 就无法安好”。

中秋假期中, 有两天南京市民可能

要面对“无法安好的晴天”。南京市气象部门预测, 未来两天, 南京依然以多云天气为主, 天气整体变化不大。能够洗刷脏空气的雨水, 要等到中秋当天才会来“搭救”我们的呼吸。